

Вітаємо з професійним святом – Днем працівників державної санітарно-епідеміологічної служби!

Городоцька СЕС: на сторожі здоров'я

Надворі щедра осіння пора, закінчується збір врожаю. Збирає плоди своєї праці також і санепідслужба, аналізуючи діяльність перед професійним святом. Без сумніву, профілактична медицина є основою, оскільки завжди легше попередити, запобігти, зупинити будь-яку інфекційну захворюваність, ніж її лікувати. Напевно, ніхто не задумується, скільки в процесі здійснення запобіжного чи поточного держсанепіднагляду попереджено виникнення кишкових інфекцій, вірусного гепатиту, ГКІ (гострих кишкових інфекцій), ВЛІ (внутрішньо-лікарняних інфекцій), професійних захворювань...

Завданнями СЕС є щотижнева, а інколи і погодинна оцінка санітарно-епідеміологічної чи іншої надзвичайної ситуації, а отже і контроль за виконанням Постанов, Наказів, Доручень Президента України, МОЗ, ОБЛСЕС, контроль виконання приписів санепідслужби, рішень. Прогнозування, профілактичні заходи, контроль факторів виробничого середовища, стану довкілля, води питної, харчових продуктів, запобігання виникненню масових інфекційних чи професійних захворювань.

Завдяки приписам санепідслужби значно покращились умови праці, побутового забезпечення на підприємствах, у закладах торгівлі та громадського харчування, умови навчання та перебування дітей в школах.

Неоціненна праця СЕС у пропаганді здорового способу життя. Ще з шкільної лави діти ознайомлюються з правилами особистої гігієни, методами профілактики хворіб, негативним впливом шкідливих звичок.



В Городоцькій санепідслужбі працює 57 осіб, у яких є кваліфікаційні категорії від II до вищої, сертифікати спеціалістів. Практично штат протягом багатьох років не змінюється. Цього року колектив поповнився молодими спеціалістами з комунальної гігієни, загальної гігієни, лабораторної ланки.

Тісна співпраця санепідслужби з РДА, районною радою, міською та сільськими радами сприяє вирішенню багатьох проблем водопостачання району, саночистки, каналізування. Співпраця з відділом освіти забезпечила створення оптимальних умов для навчання та дозвілля учнів, забезпечення гарячого харчування. Співпраця з ЛПЗ сприяє своєчасному проведенню заходів з

профілактики ВІЛ, вакцинопрофілактики у боротьбі з інфекційними захворюваннями, дифтерією, сказом, правцем та ін. Завдяки приписам СЕС, в ЦРЛ та інших лікувальних закладах проведено поточні ремонти у відділах, закуплено в

достатній кількості миючі та дезінфекційні засоби, замінено меблі, устаткування, білизну у лікарняних палатах. На підприємствах, в цехах встановлено обладнання єврокласу, виготовлено гігієнічні висновки, що підтверджують безпеку устаткування, сировини та готової продукції. Лабораторії СЕС, які акредитовані та атестовані цього року, проводять відомчий контроль на об'єктах.

Також і для працівників СЕС створено відповідні умови праці та відпочинку. За останні 5 років проведено санітарні гігієнічні побілки у всіх кабінетах та лабораторіях, замінено вікна на металопластикові (70%), проведено заміну покриття даху (600 м кв.), обладнано душову кабину, біде, встановлено бойлери, облаштовано котельню (встановлено 2 котли на тверде паливо), впорядковано територію. Також закуплено нове обладнання для лабораторій, комп'ютеризовано кабінети (70%). І ще є багато хороших задумів та починань, які будуть втілені в життя.

Наталія ВІТІВ,
головний лікар ДЗ "Городоцька РАЙСЕС"

ШАНОВНІ КОЛЕГИ!

Прийміть щирі вітання з нагоди професійного свята – Дня працівників державної санітарно-епідеміологічної служби.

Нехай це свято буде для Вас свідченням визнання нелегкої і не завжди вдячної роботи із забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення. Бажаємо Вам і надалі достойно виконувати покладені на службу функції, піднімати авторитет державного санітарно-епідеміологічного нагляду.

Нехай любов і милосердя, багатий професійний та життєвий досвід надають творчої наснаги, надихають на нові звершення і досягнення. Міцного здоров'я Вам, достатку Вашим родинам, щедрої долі.

**З повагою профспілковий комітет
Львівської обласної СЕС.**

СЕС Галицького району Львова: на порядку денному Євро-2012

Галицький район – це великий науковий, культурний та діловий центр. Він займає площу 593,5 га, центральна частина якого знаходиться в межах історико-архітектурного заповідника та включена до історичної спадщини ЮНЕСКО. На території району налічується 300 пам'яток архітектури державного значення та 1700 – місцевого, 21 готель, 4 гуртожитки, 98 об'єктів побуту, 380 – громадського харчування, 182 – торгівлі, а також 16 закладів культури, парки, які будуть задіяні в обслуговуванні туристів.

Під час проведення Євро-2012 очікується великий наплив туристів, вболівальників, відвідувачів чемпіонату.

З метою профілактики інфекційних захворювань, харчових отруєнь державна санепідслужба Галицького району проводить поетапну і виважену роботу згідно із затвердженим планом заходів з підготовки підконтрольних об'єктів відповідно до санітарного законодавства в місцях можливого перебування вітчизняних та іноземних туристів, які прибудуть на фінальну частину чемпіонату Європи з футболу 2012 року.

З метою належної підготовки та проведення фінальної частини чемпіонату Європи 2012 року з футболу, забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення під час його проведення Міністерством охорони здоров'я України виданий наказ від 20.05.2011 р. № 300 "Про затвердження Плану заходів щодо забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення під час проведення фінальної частини чемпіонату Європи з футболу".

Санепідслужба району тісно співпрацює з Галицькою районною адміністрацією Львівської міської ради з питань дотримання санітарно-епідеміологічної ситуації на території та об'єктах, задіяних в підготовці та проведенні Євро-2012.

Питання підготовки території до проведення Євро-2012 заслуховуються на комісії ТЕБ та НС Галицької районної адміністрації, приймаються відповідні рішення. З ініціативи санітарно-епідеміологічної служби району відбулася продуктивна дискусія між владою та підприємцями щодо забезпечення санітарно-епідеміологічного благополуччя у сфері торгівлі та громадського харчування, функціонування рекреаційних зон під час підготовки і на період проведення Євро-2012. Для підприємців, орендарів і керівників установ, підприємств громадського харчування, продовольчої торгівлі, готельно-ресторанних комплексів, рекреаційних зон і пунктів ще в 2010 р. державний санітарно-епідеміологічний нагляд розробив пропозиції щодо поліпшення санітарно-технічного стану об'єктів.

Складено і направлено виконавцям конкретні приписи відповідно до СанПіНів "Для підприємств продовольчої торгівлі", "Для підприємств громадського харчування",



"Внутрішній водопровід і каналізування будівель", ДСТУ "Заклади ресторанного господарства" з рекомендованими строками виконання певних робіт. У відповідь отримано зворотні письмові інформації з конкретними датами виконання. По-різному реагували підприємці на зауваження санепідслужби. Одні відразу заявили про можливість закриття або перепрофілізації об'єктів, інші висловлювали надію, що припинять роботу своїх підприємств лише на час проведення Євро-2012, а потім знову будуть працювати. Однак вимоги працівників санепідслужби були жорсткі. До кінця 2011 року необхідно виконати всі узгоджені роботи, не чекаючи винесення превентивних постанов про припинення функціонування об'єктів у 2012 році як таких, що не відповідають чинному законодавству.

На сьогодні вже є низка об'єктів, готових прийняти вітчизняних та іноземних туристів на високому рівні.

2011-й – це рік підготовчих і виконавчих робіт, які планували підприємці та керівники на своїх об'єктах, узгодивши їх із райСЕС на виконання розпорядження Кабінету Міністрів України "Про схвалення Концепції медичного забезпечення під час підготовки та проведення в Україні фінальної частини чемпіонату Європи 2012 року з футболу." 25.02.2010 р. першим заступником міського голови п. Синюткою затверджений "Комплексний план заходів із запобігання і розповсюдження особливо небезпечних (в тому числі карантинних) для людей інфекційних хвороб на період підготовки та проведення Євро-2012".

По ЛПЗ району проведено у I кварталі 2011 року учбово-тренувальні заняття щодо дій у випадку виникнення надзвичайних ситуацій техногенного та епідемічного характеру. Відкоректовано та затверджено головними лікарями плани готовності лікувальних закладів до роботи у випадку виникнення особливо-небезпечних інфекцій (наявні протичумні костюми, медичні препарати для екстренної профілактики медпрацівників, деззасоби, індивідуальні засоби захисту, сольові розчини).

Управліннями і відділами Львівської міської Ради передбачено забезпечити санітарно-епідеміологічне благополуччя території з дотриманням організації санітарної

очистки, вирішення проблем безпритульних тварин, проведенням суцільної дератизації, готовності закладів на випадок ускладнення епідеміологічної ситуації.

Наказом від 30.06.2010 р. за № 85-ВО Головного державного санітарного лікаря Львівської області Р.Павліва затверджені "Заходи держсанепіднагляду за проведенням санітарно-гігієнічних та протиепідемічних заходів до Євро-2012", де одним із акцентів є покращення матеріально-технічного забезпечення лабораторій.

Нами, протягом 2010 р. та 1-го півріччя 2011 р. придбано автоклав, пробовідбірник бактеріологічний "Тайфун", нітратомір, холодильник, лабораторні меблі. Це дасть можливість покращити контроль за об'єктами довкілля, продуктами харчування.

Безпека харчової продукції для здоров'я визначається відповідністю її мікробіологічним нормам, встановленим ДСП "Мікробіологічні нормативи та методи контролю продукції громадського харчування".

Мікробіологічний контроль безпеки продукції, що виготовляється закладами громадського харчування, є ретроспективним, оскільки результати мікробіологічних аналізів можуть бути отримані через 72-96 годин, тобто в термін, коли продукція є реалізована. Мікробіологічний контроль дає змогу дати об'єктивну оцінку дотримання санітарно-гігієнічного та технологічного режиму, санітарних правил для кожного конкретного підприємства громадського харчування, а також якості та епідеміологічної безпеки виготовленої продукції.

Слід відмітити, що державна санітарно-епідеміологічна служба району щомісячно на договірній основі проводить відбір і лабораторні дослідження зразків готової продукції та питної води.

Особливої уваги вимагає підготовка обслуговуючого персоналу, своєчасне проходження працівниками медичних оглядів, курсу гігієнічного навчання і здачі заліку із санітарного мінімуму. Мусять беззаперечно дотримуватись вимоги СанПіНу "Умови, терміни зберігання особливо швидкопсувних продуктів". На сьогодні найдієвішим засобом профілактики спалахів гострих кишкових інфекцій і харчових отруєнь є вплив на механізм передачі, тобто забезпечення умов, які б виключали або зменшували контамінацію харчових продуктів і питної води патогенними та умовно патогенними мікроорганізмами.

Санепідслужба готова до проведення заходів на випадок ускладнення епідемічної ситуації на час проведення "Євро – 2012".

Віктор ВІНАР,
Головний державний санітарний лікар
Галицького району Львова